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 W odpowiedzi na pismo 2080 z dnia 11.09.2025 r. w sprawie 

interpelacji/zapytania  Radnej Miasta Sandomierza, informuje:    

Ad.1.  

Zgodnie z § 17 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i  

Administracj i  z  dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej 

budynków, innych obiektów budowlanych i  terenów ,  (Dz.U 2010 nr 109  poz. 

719) w każdym roku szkolnym  w terminie do 30 l istopada w szkołach 

przedszkolach ,  żłobkach na terenie miasta Sandomierza przeprowadzane są  

praktyczne sprawdzenia organizacj i  oraz warunków ewakuacji  z  obiektu,  

Głównym celem próbnych ewakuacji  jest zapewnienie sprawnego 

przygotowania i  przeprowadzenia bezpiecznej ewakuacji  uczniów, nauczyciel i  

i  pozostałych pracowników  do wyznaczonych miejsc zbiórki . Ćwiczenia mają 

na celu sprawdzenie organizacji  i  warunków ewakuacji,  które obejmują 

praktyczne działania ewakuacyjne z zagrożonego budynku, wypracowanie 

bezpiecznych schematów, dzięki którym zarówno uczniowie jak i  nauczyciele 

oraz pozostali  pracownicy będą wiedzieli  w jaki sposób powinni się zachować 

w obliczu prawdziwego zagrożenia.  

W dokumentacji  przeprowadzania próbnej ewakuacj i  jest określ one miejsce 

zbiórki .  W szkołach ,  przedszkolach na terenie miasta Sandomierza miejsca 

zbiorki do ewakuacji  są odpowiednio oznakowane.   

Szkoleniami dla uczniów i nauczycieli  n.t .  jak radzić sobie w sytuacj i  

zagrożenia  i  jak przetrwać w trudnych warunkach zajmują się bezpośrednio 

dyrektorzy szkół, którzy posiadają  na te zadania środki f inansowe. Organ 

prowadzący może zasugerować dyrektorom szkó ł  rozważenie 

przeprowadzenia dodatkowo szkoleń z zakresu zagrożeń dla pracowników 

szkoły i  ewentualnie dla rodziców .  Uczniowie na wielu przedmiotach 



lekcyjnych, a także spotkaniach z policją są informowani o różnych 

zagrożeniach i  sposobach jak ich uniknąć.   

Zgodnie  z wytycznymi Dyrektora Rządowego Centrum Bezpieczeństwa 

z dnia 18 czerwca 2025 r. do opracowania wojewódzkich planów ewakuacji  i  

zaleceniami Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 25 l ipca 2025 roku do 

opracowania powiatowych, gminnych planów ewakuacji  ludności ,   w celu 

ochrony ludności w przypadku wystąpienia sytuacj i  kryzysowych lub konfl iktu 

zbrojnego opracowano ,  jako wkład do wojewódzkiego planu ewakuacji  w 

zakresie obszaru gminy „Plan ewakuacji   ludności   Miasta Sandomierza”.  

„Plan ewakuacj i  ludności Miasta Sandomierza” określa działania 

instytucji,  jednostek organizacyjnych i  służb, które w czasie sytuacji  

kryzysowych lub konfliktu zbrojnego będą realizowały zadania związane z 

ochroną ludności i  obroną cywilną.  

Po akceptacji  planu na szczeblu wojewódzkim zostaną umieszczone na 

terenie miasta Sandomierza tabliczki informacyjne  z oznakowaniem miejsca 

zbiórki do ewakuacji .  

Z poważaniem  

Burmistrz Sandomierza  

Paweł Niedźwiedź  


